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PM 2018: RVI (Dnr 150-2129/2016) 

 

 

Laglighetsprövning av kommunfullmäktiges beslut den 

16 oktober 2017, § 34, att anta reviderade riktlinjer för 

handläggning av ekonomiskt bistånd 
Yttrande till förvaltningsrätten i Stockholm, mål nr 26177-17 

Svarstid den 19 januari 2018 
 

 

Borgarrådsberedningen föreslår att kommunstyrelsen beslutar följande. 

1. Till förvaltningsrätten i Stockholm överlämnas yttrande i mål nr 26177-17 

enligt stadsledningskontorets förslag, bilaga 1 till promemorian. 

2. Paragrafen justeras omedelbart. 

 

 

 

Föredragande borgarrådet Åsa Lindhagen anför följande. 

 

Ärendet 

 

Kommunfullmäktige beslutade den 16 oktober 2017, § 34, att anta reviderade 

riktlinjer för ekonomiskt bistånd och att tidigare riktlinjer för handläggning av 

ekonomiskt bistånd upphör. Beslutet har överklagats. Staden har förelagts att yttra 

sig över överklagandet. Stadsledningskontorets juridiska avdelning har upprättat ett 

förslag till yttrande. 

 

Beredning 

 

Ärendet har remitterats till stadsledningskontoret. 

 

Mina synpunkter 

 

Jag delar stadsledningskontorets juridiska bedömning och hänvisar till det förslag till 

yttrande som stadsledningskontorets juridiska avdelning upprättat. 

Jag föreslår att borgarrådsberedningen föreslår att kommunstyrelsen beslutar 

följande. 

1. Till Förvaltningsrätten i Stockholm överlämnas yttrande i mål nr 26177-17 

enligt stadsledningskontorets förslag, bilaga 1 till promemorian. 

2. Paragrafen justeras omedelbart. 

 

 

Stockholm den 4 januari 2018 

 

ÅSA LINDHAGEN 
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Bilagor 

1. Stadsledningskontorets förslag till yttrande, PuL 

2. Överklagandet, PuL 

 

Borgarrådsberedningen tillstyrker föredragande borgarrådets förslag. 

 

Särskilt uttalande gjordes av borgarråden Anna König Jerlmyr, Joakim Larsson och 

Cecilia Brinck (alla M) och borgarrådet Lotta Edholm (L) enligt följande. 

 

I hänseende till ärendets juridiska prövning har vi inget att erinra. Däremot så vidhåller vi den 

kritik mot de nya riktlinjerna för ekonomiskt bistånd som vi framförde när riktlinjerna var 

föremål för beslut i kommunfullmäktige. Barn till personer som undanhåller sig utvisning 

befinner sig ofta i mycket utsatta förhållanden. Beslutet att ge barn i dessa familjer rätt till 

försörjningsstöd innebär att den utsatta och prekära situation som barnen befinner sig i 

permanentas, vilket inte ligger i barnens intresse. Det finns andra insatser som kan komma 

ifråga för de barn vars familjer undanhåller sig utvisning: förutom rätt till skolgång och 

sjukvård även akut nödbistånd enligt socialtjänstlagen samt hjälp att ta kontakt med 

frivilligorganisationer. 

Vi anser vidare att beslutet borde ha föregåtts av en betydligt noggrannare omvärlds- och 

konsekvensanalys. Det saknas exempelvis en redogörelse av erfarenheter från de kommuner 

där försörjningsstöd till barn i familjer som undanhåller sig utvisning prövats, såsom Malmö, 

en kommun som nu har sett sig nödgad att revidera sina riktlinjer när det gäller frågan om de 

som undanhåller sig utvisning. Det saknas också en bedömning av de ekonomiska 

konsekvenserna av förändringarna. Även på dessa punkter vidhåller vi vår kritik i sak. 
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Remissammanställning 
 

Ärendet 

 

Kommunfullmäktige beslutade den 16 oktober 2017, § 34, att anta reviderade 

riktlinjer för ekonomiskt bistånd och att tidigare riktlinjer för handläggning av 

ekonomiskt bistånd upphör. Beslutet har överklagats. Staden har förelagts att yttra 

sig över överklagandet. Stadsledningskontorets juridiska avdelning har upprättat ett 

förslag till yttrande.  

 

Beredning 

 

Ärendet har remitterats till stadsledningskontoret. 

 

Stadsledningskontoret 

 

Stadsledningskontorets tjänsteutlåtande daterat den 18 december 2017 har i 

huvudsak följande lydelse. 

 

Staden har förelagts att inkomma med yttrande i mål om laglighetsprövning av 

kommunfullmäktiges beslut den 16 oktober 2017, att anta reviderade riktlinjer för 

handläggning av ekonomiskt bistånd och att tidigare riktlinjer för handläggning av 

ekonomiskt bistånd upphör. 

Stadsledningskontoret föreslår kommunstyrelsen besluta att som yttrande till 

Förvaltningsrätten i Stockholm, överlämna det förslag till yttrande som 

stadsledningskontorets juridiska avdelning har upprättat och att förklara beslutet omedelbart 

justerat. 

 

 


